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Στα 124 δισ. δολ. οι δαπάνες για τις “smart cities”
το 2020. «Πρωταθλήτρια» επενδύσεων η
Σιγκαπούρη
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Στα 124 δισ. δολ. αναμένεται να ανέλθουν εφέτος οι παγκόσμιες δαπάνες των πόλεων
για να καταστούν “smart cities”, ποσό αυξημένο κατά 18,9% εν συγκρίσει με το 2019.

Σύμφωνα με νέα πρόβλεψη της Data Data Corporation (IDC), το Top 100 των πόλεων
που επένδυσαν σε “έξυπνες” υποδομές και υπηρεσίες το 2019 αντιπροσωπεύουν 
περίπου το 29% των παγκοσμίων δαπανών, ενώ η ανάπτυξη θα διατηρηθεί
βραχυπρόθεσμα στο πεδίο των κορυφαίων πόλεων, με τους ερευνητές να εκτιμούν ότι
σταδιακά πολλές μικρές και μεσαίες πόλεις θα αρχίσουν να επενδύουν σε σχετικά
έργα.

Κατά τη Serena Da Rold, program manager της IDC, «ο Worldwide Smart Cities
Spending Guide παρέχει στοιχεία δαπανών για πάνω από 200 πόλεις και δείχνει ότι
λιγότερες από 80 πόλεις επενδύουν πάνω από 100 εκατ. δολ. ετησίως».

Παράλληλα, προβλέπει ότι θα υπάρξει τεράστια ευκαιρία για τους παρόχους λύσεων
“smart cities”, οι οποίοι θα είναι σε θέση να εκμεταλλευτούν την εμπειρία που
αποκτήθηκε από μεγαλύτερα έργα, για να προσφέρουν οικονομικά προσιτές
πρωτοβουλίες για μικρές και μεσαίες πόλεις.

Όσον αφορά τους τομείς, που κατά κύριο λόγο συγκεντρώνουν τις μεγαλύτερες
επενδυτικές δαπάνες στον τομέα των “smart cities”, το 2019, ήταν η ενέργεια και τα
“έξυπνα” δίκτυα, αντιπροσωπεύοντας το 1/3 του συνόλου.

Η δημόσια ασφάλεια που βασίζεται στα δεδομένα και οι “έξυπνες μεταφορές”
αντιπροσώπευσαν περίπου το 18% και το 14% των συνολικών δαπανών.

Όσον αφορά τα ευφυή δίκτυα (ηλεκτρισμός και φυσικό αέριο), εξακολουθούν να
προσελκύουν το μεγαλύτερο μερίδιο των επενδύσεων, αν και η σημασία τους θα
μειωθεί με την πάροδο του χρόνου καθώς η αγορά ωριμάζει.



Οπτική επιτήρηση, προηγμένες δημόσιες συγκοινωνίες, έξυπνη διαχείριση
κυκλοφορίας και συνδεδεμένο back office είναι και αυτές 5 περιπτώσεις που
αντιπροσωπεύουν σήμερα περισσότερο από το ήμισυ των επενδύσεων των πόλεων.
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«Πρωταθλήτρια» επενδύσεων η Σιγκαπούρη
Η Σιγκαπούρη θα παραμείνει ο μεγαλύτερος επενδυτής στο κομμάτι των “έξυπνων
πόλεων”, με το Τόκιο να ακολουθεί κατά πόδας, οδηγούμενο από επενδύσεις για τους
θερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες.

Την πρώτη 4άδα συμπληρώνουν Νέα Υόρκη και Λονδίνο, σύμφωνα με την IDC, που
επισημαίνει ότι οι εν λόγω πόλεις θα επενδύσουν άνω του 1 δις. δολ. Το 2020 για να
καταστούν “smart cities”.

Σε περιφερειακό επίπεδο, ΗΠΑ – Δυτική Ευρώπη – Κίνα θα αντιπροσωπεύουν 
πάνω από το 70% των συνολικών δαπανών για “έξυπνες πόλεις”.

Επίσης, Λατινική Αμερική και Ιαπωνία θα σημειώσουν την ταχύτερη ανάπτυξη
δαπανών για “έξυπνες πόλεις” το 2020.


